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Biståndsministrarnas möte 
 
1. Godkännande av den preliminära dagordningen 

 
2. Godkännande av A-punktslistan 
 
3.    Övriga frågor 
 
4. Revidering av EU:s biståndspolicy i ljuset av Agenda 2030 
 
Diskussionspunkt 
Rådet förväntas föra en första orienterande diskussion om revidering av EU:s 
utvecklingspolicy ”EU Consensus on Development” i ljuset av den nya globala Agenda 
2030. Inga rådsslutsatser förväntas antas.  
 
Regeringens ståndpunkt: 
Regeringen välkomnar revideringen av EU:s biståndspolicy som bör anpassas till Agenda 
2030. I revideringsprocessen avser regeringen driva att EU:s koherenspolitik (”Policy 
Coherence for Development”, PCD), som är motsvarigheten till Sveriges politik för 
global utveckling (PGU), ska utgöra ett verktyg i genomförandet av Agenda 2030.  
 
Regeringen anser att utvecklingssamarbetet utgör ett av flera medel i genomförandet av 
Agenda 2030 och kommer därför verka för ett resursmässigt fokus på de minst utvecklade 
länderna och sköra konfliktländer, som har liten tillgång till andra finansiella flöden. 
Regeringen avser driva att EU:s gemensamma biståndsåtagande om 0,7 % av BNI består 
och tydligt kommer till uttryck i en reviderad policy. 
 
Ytterligare frågor som regeringen kommer betona vid mötet är principen om 
partnerländers nationella ägarskap och brett deltagande av civilsamhället, liksom bryggan 
mellan det humanitära respektive det långsiktiga utvecklingssamarbetet. Centrala 
tematiska prioriteringar som regeringen kommer verka för i EU:s nya biståndspolicy är 



  

jämställdhet inkl SRHR, miljö-klimat, konfliktförebyggande, vikten av demokratisk 
samhällstyrning samt att EU:s utvecklingssamarbete genomsyras av ett 
rättighetsperspektiv. 
 
 
5. Handel, privata sektorn och hållbar utveckling 
 
Diskussions- och beslutspunkt 
Rådet förväntas diskutera den privata sektorns roll i implementeringen av Agenda 2030 
om hållbar utveckling. Kommissionens rapport om genomförandet av meddelandet från 
2012 om ”Handel, tillväxt och utveckling” utgör underlag för den andra delen av 
diskussionen.  Därutöver förväntas rådsslutsatser om ansvarsfulla globala värdekedjor 
antas. 
 
Regeringens ståndpunkt:  
Regeringen välkomnar diskussionen om den privata sektorns viktiga roll i 
implementeringen av Agenda 2030 och dess bidrag för att nå de globala målen, bl.a. 
genom stärkt resursmobilisering för hållbar global utveckling. Regeringen anser att 
metoder för att engagera och mobilisera den privata sektorn och dess resurser för hållbar 
utveckling och klimatinsatser kan vara ett komplement till traditionellt 
utvecklingssamarbete, som är fortsatt centralt. Genom hållbart företagande kan 
företagens bidrag stärkas för en rättvis och hållbar global utveckling samt inkluderande 
tillväxt. EU:s medlemsländer och institutioner har ett ansvar att driva på denna 
utveckling. Regeringen välkomnar förslaget till rådsslutsatser som tydliggör vikten av 
hållbart företagande och ansvarsfulla globala värdekedjor, inte minst som ett sätt för 
företag att stärka sin konkurrenskraft och bidra med lösningar på gemensamma 
utmaningar i samhället. 
 
Regeringen välkomnar de framsteg som skett genom implementeringen av meddelandet 
om ”Handel, tillväxt och utveckling”. Regeringen betonar vikten att underlätta för små 
producenter och jordbrukare i utvecklingsländer att få avsättning för sina produkter. Det 
är av största vikt att exportörer inom privata sektorn från dessa länder får 
marknadstillträde i EU genom förmånliga handelspreferenser samt genom de ekonomiska 
partnerskapsavtal som EU förhandlat med olika regioner inom AVS-länderna.  
 
 
 
 
 
 
 



  

6. Afghanistan 
 
Diskussions- och beslutspunkt 
Rådet väntas kort diskutera Afghanistan inför det att rådsslutsatser ska antas. Den korta 
diskussionen förutses fokusera på förberedelserna inför den internationella 
givarkonferensen i Bryssel 3-4 oktober, för vilken EU står värd. Rådsslutsatser väntas 
antas.  
 
Regeringens ståndpunkt: 
Regeringen anser att höstens givarkonferens om Afghanistan blir en viktig milstolpe i det 
fortsatta utvecklingssamarbetet med Afghanistan. Regeringen anser att det är av stor vikt 
att givarkonferensen leder till ett förnyat och starkt budskap om fortsatt politiskt och 
ekonomiskt stöd för hållbar utveckling i Afghanistan. Regeringen anser det också viktigt 
att påminna om den afghanska regeringens ansvar för att genomföra viktiga politiska och 
ekonomiska reformer. Sverige har gjort ett långsiktigt åtagande gentemot Afghanistan om 
att bidra med USD 1 miljard till och med 2024. Regeringen uppmanar andra givare, EU:s 
medlemmar såväl som andra, att också göra liknande långsiktiga åtaganden, samt att 
behålla stödet till Afghanistan på nuvarande nivå. 
 
Regeringen välkomnar de framsteg som Afghanistan kunnat uppvisa i genomförandet av 
politiska och ekonomiska reformer och betonar vikten av fortsatt implementering av det 
nationella utvecklingsramverket. Regeringen välkomnar ökad biståndseffektivitet och 
stödjer EU:s övervägande om att inleda gemensamprogrammering. 

 
7. Gemensamprogrammering 
 
Diskussions- och beslutspunkt  
Rådet förväntas föra en diskussion om EU-gemensamprogrammering inom 
utvecklingssamarbetet och möjligheterna att fördjupa arbetet. Rådsslutsatser förväntas 
antas. 
 
Regeringens ståndpunkt:  
Regeringen välkomnar möjligheten att diskutera EU-gemensamprogrammering inom 
utvecklingssamarbetet och möjligheterna att fördjupa arbetet. EU-
gemensamprogrammering syftar till ökad utvecklingseffektivitet och är en prioriterad 
fråga för regeringen. Det är ett viktigt instrument för att bidra till genomförandet av 
Agenda 2030 och för bättre samstämmighet mellan politikområden för utveckling. 
Regeringen anser att en gemensamprogrammeringsprocess ska vägledas av lokalt 
ägarskap. 
 



  

8. Migration och utveckling 
 
Diskussionspunkt och möjlig beslutspunkt  
Rådsmötet förväntas diskutera migration och utveckling. Inför mötet kommer 
kommissionens meddelande Lives in dignity: from Aid-Dependence to Self-Reliance, 
Forced Displacement and Development ha presenterats. Rådsslutsatser förutses om 
kommissionens meddelande. Under denna diskussionspunkt kommer det också lämnas 
en lägesrapport efter Vallettakonferensen med fokus på EU Trust Fund samt 
högnivådialogerna om migration med tredje land. 
 
Regeringens ståndpunkt: 
Regeringen uppfattar att kommissionens kommande meddelande ska handla om en 
samordnad respons i utdragna flyktingsituationer. Regeringen välkomnar kommissionens 
ambition att integrera ett utvecklingsperspektiv i utdragna flyktingsituationer för att 
utvecklingssamarbetet i samverkan med humanitära insatser bättre ska kunna en bidra till 
hållbara lösningar.  
 
Vad gäller Vallettakonferensen är det viktigt att använda det positiva utfallet och 
säkerställa ett balanserat genomförande av alla delar av handlingsplanen. Regeringen 
välkomnar försök att inom högnivådialogen söka stärka samarbetet om återvändande och 
återtagande med tredje land. Migration och frågor som rör återvändande bör sättas i ett 
större sammanhang av relationer länder emellan.  
 
 
9. Världshumanitära toppmötet (WHS) 
 
Diskussions- och beslutspunkt  
Den höga representanten förväntas presentera förslag till EU:s budskap inför det 
världshumanitära toppmötet (WHS) 23-24 maj. Rådsslutsatser förväntas antas utan 
diskussion. 
 
Regeringens ståndpunkt: 
Regeringen välkomnar möjligheten att i EU-kretsen diskutera budskap inför det 
världshumanitära toppmötet.  WHS är ett viktigt tillfälle att samla en stor grupp 
humanitära aktörer bakom nya åtaganden med sikte på att göra det internationella 
samfundets samlade humanitära arbete mer effektivt och anpassat till rådande utmaningar. 
WHS ska ses som ett i raden av viktiga sammankomster såsom Sendairamverket om 
katastrofriskreducering, Agenda 2030-målen för hållbar utveckling, Parisavtalet om 
klimatförändringarna och FN:s högnivåmöte om storskaliga migrations- och 
flyktingströmmar den 19 september i år i New York. 
 



  

Regeringen anser att viktiga principer för EU att betona vid WHS är stärkandet av 
kvinnors egenmakt i humanitära situationer (inkl. SRHR), mer effektiv och långsiktig 
humanitär finansiering, samt stärkandet av den lokala och drabbade befolkningen i 
humanitär respons. Även främjandet och försvarandet av de humanitära principerna är 
centralt. 
 
 
 


